A

ISLETIM SISTEMLERI ve UYG. ARA SINAVI

31.10.2013
NO: o AD SOYAD : iMZA
o o
A BC|ID AB|C|D A/B|C|D A/B/IC/D A/B|C|D
119000 |8|0|0|0® 15 O0|0|0|[22/0/0/0|@®||29/® OO0
20/@0|0|9|0|0|0|®[16/0|0|® O||23/0O|® O 0O||300/® OO
3]0/0/@®|0|(10|0/® O|0|[|17|0|0|0|®||24/0|0|® O||31/® O|0O|0O
40 @®0(0||11|0|0|0|/®| |18 OO|@® 0O||25/0/® O 0O||3210|0|@®@ O
5@0/001210/®@0O|0O||19/®@ OO0 |[26/0/0/@® 0O||330/0|0C|@®
6/0O/00|® 13/®O(0O|0[[20/0|0|0O|@®|27/® OO|0||34/0/® O|O
7@ 0/0|0|(14|0|0|®0O|[|21/® OO |0O||28/0O|0|® O||35/0/|0|0|@®
o o
01. Glivenlik Onceki SOrimler Kota Ozellegtir Genel | 3 ot ‘
(a) Genel = Donamm Paylagm (b) Araclar | Donanim | Paylasim | ReadyBoost | Ozellestir
Bir Windows isletim sistemindeki iki farkl diskin 6zellikleri (a) ve (b) sekilleri ile gosterildigine; (a) ve (b) seklindeki
disklerin dosya sistemleri sirasiyla asagidakilerden hangisidir?
(A) NTFS ve FAT (B) FAT ve NTFS (C) FAT ve ISO-9660 (D) FAT ve EXT2
02. ... disk yapilandirmak icin kullanilan bir yazihmdir. (A) format (B)fdisk (C) bios (D) chkdsk
03. 500 GB lik 8 disk kullanilarak ....... yapildiZinda 4000 GB biiyiikliigiinde tek disk elde edilir.
(A) RAID 5 (B) RAID 1 (C) RAIDO (D) RAID 10
04. .......... dosya sisteminde 8§ GB a kadar olan dosyalar diske yazilabilir.
(A) FATI16 (B) FAT32 (C) NTFS (D) UFS
05. unix isletim sisteminde login olan kullanicilar1 gormek icin .......... Komutu kullanilir.
(A) who (B) last (C) finger (D) whoami
06. Windowsta komut satirinda siiriicii degistirmek icin ......... kullanilir.
(A) [strticti harfi] (B) \[slirilici harfi] (C) cd [siiriicti harfi] (D) [siiriicii harfi]:
07. -rw-r—-r—-— 1 root wheel 10532 3 Haz 2009 speed2.png
unixde isletim sisteminde yukaridaki sekilde elde edilen bir satir asagidaki komutlardan hangisi ile elde edilmistir?
(A) 1s -1 (B) 1ls -F (C) 1s (D) 1s -h
08. windows ve unix isletim siteminde bir komutun ¢iktilarim bir yere/dosyaya yonlendirmek icin asagidaki komutlardan
hangisi kullanilir?
(A) komut <- dosya (B) komut -> dosya (C) komut < dosya (D) komut > dosya
09. unix isletim sisteminde yetkiler tanimlanmirken x, r, w nin sayisal degerleri icin sirasiile ......... kullanilir.
(a) 2,1,4 (B) 42,1 (c) 1,2,4 (D) 1,4,2
10. a,f, Kk, 1, m, n, o harfleri ile baslayan dosyalar asagidaki komutlardan hangisi ile silinmistir?
(A) rm {a,f,k-0o}* (B)rm [a,f,k-0]* (C) rm (a,f,k-0)* (D) rm {a,f,k-0}"?
11. unix isletim sisteminde suit biti asagidaki dosyalardan hangisinde bulunur?
(A) /passwd (B) /etc/master.passwd (C) /etc/passwd (D) /usr/bin/passwd
12. Asagidakilerden hangisinde alias tamim sh kabugundaki desene uygun olarak yapilmistir?
(A)alias dir 1s -1 (B)alias dir=’1ls -1’ (C)set alias dir="1ls -1"” (D)alias dir {ls -1}
13. unixisletim sisteminde komutlar ile ilgili yardim almak icin komut satirina asagidakilerden hangisi yazilir?
(A) man [komut adi] (B) help [komut adi] (C) [komut_adi]/? (D) [komut_adi] help
14. Asagdaki dosya isimlerinden hangisi Windows isletim sisteminde yaratilamaz?

(A) dosya$

(B) dosya_l

(C) .dosya

(D) $dosyaé&
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.......... dosya sisteminde 2TB a kadar olan dosyalar diske yazilabilir.
(A) NTFS (B) FATI16 (C) FAT32 (D) 1S09660

.... Dosya sistemini ......... isletim sistemleri kullanir?

(A) EXT3 -unix (B) UFS - linux (C) UFS - unix (D) NTFS - Linux

500 GB ik 8 disk kullamlarak RAID 1 yapildiginda ....... biiyiikliigiinde tek disk elde edilir.
(a) 4000 GB (B) 3500 GB (C)3000GB (D) 2000 GB

Dort sektorden olusan bir kiimede yer alan 750 byte biiyiikliigiinde bir dosya disk iizerinde kac¢ byte ik alan kaplar?
(a) 512 (B) 750 (C) 2048 (D) 3000

500 GB ik 8 disk kullanmilarak ....... yapildiginda 3500 GB biiyiikliigiinde tek disk elde edilir.
(a) RAID 5 (B) RAID 1 (C) RAID O (D) RAID 10

Mantiksal siiriiciiler .............. icinde olusturulur.

(A) hard diskler (B) disklerin ii¢iincii kisimlari

(C) primary partition (birincil kistm) (D) extended partition (genisletilmis kisim)

................. ozelligi bir isletim sisteminde bir kullanicimin birden fazla siireci aym anda calistirabilmesidir.
(A) Multitasking (B) Multiuser system (C) Interactive processing (D) Multiprogramming

isletim sistemi bulundurmayan ve bir sunucu iizerindeki isletim sistemini kullanan bilgisayara ........ denir.
(A) istemci (client) (B) gomiilii sistem (embedded system)

(C) kisisel bilgisayar (personel computer) (D) aptal terminal (dump terminal)

Komutlarin bir dosya icerisinde arka arkaya cahstirllmasina ............. Denir.

(A) etkilesimli islem (interactive processing)  (B) yigin isleme (batch processing)

(C) seri isleme (serial processing) (D) ¢evrim dis1 islem (offline processing)

Bir isletim sisteminde caliymakta olan programa ......... denir.

(A) kabuk (shell) (B) is (job) (C) siire¢ (process) (D) dosya (file)

Bazi donamim parcalari ........ bulundurur.

(A) derleyici (B) mikroprogram (C) editor (D) bilgisayar dili

unix isletim sisteminde parola degistirmek icin ...... komutu kullanilir.

(A) suid (B) password (C) passwd (D) login

Windows isletim sisteminde bazi komutlar ile ilgili yardim almak icin komut satirina asagidakilerden hangisi yazilir?
(A) [komut adi]/? (B) man [komut adi] (C) [komut_adi] help (D) help help

unix isletim sisteminde bir kullanicimin home dizinine girmek icin ........... komutu kullanilir.

(A) ~[kullanici adi] (B)cd [kullanici adi] (C)cd ~[kullanici adi] (D) [kullanici adi]
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windows isletim sisteminde alinan yukaridaki sonuclar hangi komut satir kabugundan alinmistir?
(A) powershell (B) putty (C) komut istemi (D) command.com

unixteki cat komutuna windows isletim sisteminde hangi komut karsihik gelir?
(A) dir (B) type (C) echo (D) bat

unix isletim sisteminde bulundugunuz yere bir dosya asagidaki komutlardan hangisi ile kopyalanmistir?
(A)cp /etc/motd . B)cp . /etc/motd (C)cp /etc/motd ~ (D) cp /etc/motd /

unix isletim sisteminde cp, rm gibi komutlar ile kullanilan komut uygulanirken dizin ve altdizinlere de islemin

uygulanmasi i¢in kullanillan parametre asagidakilerden hangisidir? (A)s (B)d (C)r (D)a

Asagidaki komutlardan hangisinde gruba tiim yetkiler verilmistir?

(A)chmod 657 test (B)chmod 467 test (C) chmod 762 test (D) chmod 674 test
Asagidakilerden hangisinde csh kabugu icin path tammmi dogru yapilmistir?

(A) path=/bin:/sbin:~/bin (B) set path=(/bin /sbin ~/bin)

(C) set path={”/bin /sbin ~/bin”} (D) path={/bin:/sbin:~/bin}

unix isletim sisteminde cp, rm gibi komutlar ile kullanilan ve baz1 durumlarda komutun gérevini yapmasi i¢in onay
istenmesini saglayan parametre asagidakilerden hangisidir? (Aa)a (B)s (C)r (D)i

Stnav Siiresi 45 dakikadur.
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